【学习贯彻党的二十届三中全会精神】

山西省省直机关单位 传达学习贯彻党的二十届三中全会精神

连日来,省卫生健康委、省教育厅、省科技厅、省生态环境厅、省体育局分别召开会议,传达学习贯彻党的二十届三中全会精神,并结合工作实际,对本部门、本系统学习贯彻落实工作进行具体安排部署。

7月23日,省卫健委召开党组中 心组(扩大)学习会议,传达学习党的重 十届三中全会精神。会议要求,要将学 习好贯彻好全会精神作为当前和今后 个时期的重大政治任务。 -是在全系 统营造学习宣传全会精神的良好氛围。 要把学习贯彻好全会精神与学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思想 紧密结合起来,坚持一级带一级,通过 中心组集中学习、"三会一课"、座谈研 讨、专家辅导等多种形式,把全会精神 传达到每一个党组织、每一名党员,迅 速在全系统掀起学习热潮。 二是要在学 深悟透、融会贯通、学以致用上下功夫, 对照新形势新任务新要求,不断提升工 作质效,把学习贯彻全会精神的效果转 化为履职尽责、助力改革的具体行动。 是要切实把思想和行动统一到全会 精神上来,推动落实卫生健康工作改革 新任务新要求。要坚持问题导向,切实 把学习贯彻全会精神落实到具体工作 中,增强医药卫生体制改革系统性、整 体性、协同性,着力保障和改善民生。深 入推讲党风廉政建设和反腐败斗争,一 体推进不敢腐、不能腐、不想腐。

7月22日,省委教育工委、省教育 厅党组召开扩大会议暨理论学习中心

组学习会,传达学习贯彻党的二十届三 中全会精神,安排部署学习宣传贯彻工作。会议要求,全省教育系统要把认真 学习、深入领会、大力宣传、全面贯彻党的二十届三中全会精神,作为当前和今 后一个时期教育系统的首要政治任务, 推动全会精神不折不扣落到实处。要 体推动全会精神与习近平总书记关于教育的重要论述和党的二十大精神结 合起来,与习近平总书记对山西工作的 重要讲话重要指示精神结合起来,作为 课堂教学、干部培训、思政教育的重要 内容,创新宣传方式,强化贯通学习,引 领带动全省教育系统广大干部师生切 实把思想和行动统一到党中央决策部 署和省委工作要求上来。要全面对标对 表,结合山西教育工作实际,系统性、前 瞻性谋划全省教育事业改革发展的思 路方法路径,进一步摸清实情、找准症 结、精准施策,拿出切实可行的贯彻落 实措施,协同推进教育、科技、人才一体 化发展,进一步增强教育工作的科学 性、时代性、创造性

7月25日,省科技厅党组理论学习中心组举行集体学习研讨会,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神并进行交流研讨。会议要求,全厅各级党组织和党员干部要不断强化政治担当、增强政治自觉,坚持目标导向和问题导向,锚定2035年建成科技强国的战略目标,在省委省政府的部署安排下,加强战略规划、政策措施、重大任务、资源平台等方面的统筹,全力抓好全会部署的

继续深化科技体制改革重大任务的贯彻落实,努力以科技机构改革新成效,答好科技体制改革的山西答卷。全体党员干部要提升系统思维,加强统筹、抓好协同,科学制定任务目标,合理安排主次关系、先后顺序、推进节奏,努力建立协同高效的科技体制机制,要围绕党中央部署的改革任务,紧密结合山西等局,结合厅年度重点工作深入开展调查研究,因地制宜、主动作为,找准山西科技创新工作中的难点和堵点,谋深谋实山西进一步全面深化改革的具体举措,全力把进一步全面深化改革的战略部署落到实处、取得实效。

7月22日,省生态环境厅召开党 组(扩大)会议,传达学习党的二 中全会精神,研究贯彻落实工作。 强调,学习好、宣传好、贯彻好全会精神 是全省生态环境系统当前和今后-时期的重大政治任务。要深刻领会全面 深化改革的总目标和重大原则,把握新 形势、研究新问题、谋划新举措,推动生 态环境治理体系和治理能力现代化。要 深刻领会进一步全面深化改革的重大 举措, 自觉把改革摆在更加突出的位 置,紧密结合生态环境保护实际,制定 好、实施好贯彻落实全会精神的具体方 案和措施。要深刻领会党的领导是进-步全面深化改革、推进中国式现代化的 根本保证,切实担负起生态文明建设的 政治责任,主动担当作为,确保党中央关于生态文明建设的各项决策部署在 山西落地见效。会议要求,全省生态环 境系统要把学习宣传贯彻全会精神作为首要议题,原原本本学、原汁原味学,结合实际学、带着问题学,切实做到人脑、人心、见行。要通过线上线下相结合的方式,全方位、多角度、大力度宣传全会精神,持续营造深化生态文明体制机制改革的良好舆论氛围。

7月22日,省体育局召开党组理 论学习中心组 2024 年第十九次(扩大) 学习会,深入学习领会党的二十届三中 全会精神,安排部署学习宣传贯彻落实 会议指出,全局上下要将学习贯 彻全会精神与学习习近平新时代中国 特色社会主义思想、党的二十大精神等 内容贯通起来,不断加深对全会精神的 理解,切实用全会精神武装头脑、指导 实践、推动工作。群众体育方面要不断 完善全民健身公共服务体系,重点解决 群众"健身去哪儿"的难题。竞技体育方 面要进一步优化项目布局,建立科学有 效训练体系,扩大社会参与度,改革完 善管理体制和运行机制。为确保学习贯 彻取得实效,省体育局系统党务干部培 训班在山西右玉干部学院开班,以学习 贯彻习近平新时代中国特色社会主义 思想为核心,以认真学习党的二十届3 中全会精神为主要任务,系统全面把握 新时代党的建设新要求、新部署和新举 措,采用多种教学方式,既有理论讲解, 又引入案例分析、多媒体教学、现场教 学和体验教学等,不断提高理论指导实 践的能力。

(据《山西日报》)

山西:新质生产力催生发展新动能

新质生产力为山西经济发展注入 焕然一新的动能和活力。省统计局近日 发布的数据显示,上半年,全省规模以 上高技术制造业增加值同比增长 10.5%,其中电子及通信设备制造业增长13.7%;全省规模以上战略性新兴产业中,新一代信息技术产业同比增长 15.9%,新能源产业增长6.9%,工业新动能对全省经济发展的支撑更加有力。

传统产业在创新升级中实现蝶变,新兴产业发展壮大,未来产业加速到来……产业向"新",发展提"质",加快发展新质生产力正在给山西带来日新月异的变化。当记者走入生产一线,更能感受到新质生产力的强劲脉搏。

"创新创效活动为广大员工打造了一个大显身手的平台,全面激发了企业创新动力。"山西潞安集团余吾煤业有限责任公司创新办负责人王杨表示。

"可移动式风动皮带辅助清渣装置"的应用补充了现阶段该公司没有机械清渣的空白,实现了高效率清渣,缩减了投工量,有效助力了正规循环;"单轨吊制动油缸拆卸装置"的应用,解决了不能在井下自行检修制动油缸的棘手问题,每月可节省2.4万元维修费用……今年以来,该公司一批新的创新项目正在付诸实施,创新活力正加速释放,为矿井高质量可持续发展注入新的动力。截至目前,该公司共征集各类创新成果140余项,评选出优秀成果项目56项。

在山西华阳集团新能股份有限公司 二矿调度指挥中心,记者看到的又是另一番新鲜场景:一面面高清显示器实时 呈现着矿井采煤、掘进、"一通三防"等系统运转情况,综采智能化控制系统"太空舱"格外亮眼,身穿正装、打着领带的工



上半年,山西省工业新动能不断激发,对经济发展起到有力支撑。图为山西金达煤化工科技有限公司厂区一角。 王蕾 摄

作人员坐在里面,聚精会神地盯着屏幕 上的一组组数据及视频监控画面。

得益于科技的发展,传统采煤方式 正逐步被智能化取代,新一代矿工可以 体面地坐在宽敞明亮的调度指挥中心, 轮班负责远程遥控采煤。确认安全后, 工作人员轻点远程启动按钮,电脑屏幕 上的各项数据由灰变绿,采煤机滚筒开 始旋转,滚滚乌金随之倾泻而下。 据统计,今年上半年,山西省规模

据统计,今年上半年,山西省规模以上战略性新兴产业部分产品产量呈几何倍数增长,如工业仪表增长9.7倍,服务器增长3.9倍,电子元件增长1.1倍。此类产品有一个共同点,就是特点在"新",落脚点在"生产力"。

位于晋城市的山西森鼎立设备制造有限公司能够生产 0.015 毫米的不锈钢纤维,该技术在国内属于领先水平。该公司董事长张文说:"目前国内市场生产不锈钢纤维主要使用多台套倒坯,造成极大的能源消耗和人力资源浪费,同时产品精度低、质量差,高精度不锈钢纤维产品基本依赖进口。但是,我公司技术团队研发出的不锈钢纤维一体化生产设备不仅自动化程度高、精度高,还能实现节能降耗。" 在吕梁市临兴气田中联煤层气

在吕梁市临兴气田中联煤层气 LX-161钻井现场,记者看到,主体设备 集成了猫道、铁钻工、动力卡瓦,在管机 处理方面可以实现无人工作业。"我们 已经尝到了科技创新的甜头。"深井钻机技术主管聂景龙笑着说,"这些钻机集成了整个数据化管理系统,用手机APP 就能实时监控到钻机的运行参数、运行状态,新钻机效率比传统石油钻机提高了10%左右。"

临兴气田作为山西省最大的煤成气区块,肩负着全省非常规天然气增储上产的重要目标任务。随着自动化、智能化新技术装备投入使用,将进一步推动山西省非常规天然气开采跑出"加速度"。

新质生产力,靠的是科技创新。凭借这个"新"字,太原也在高质量发展的道路上阔步前行。

山西转型综改示范区引进落地晶料能源、泰山玻纤等一批重大项目,中来、烁科、锦波、厚生等一批战略性新兴产业企业纷纷迈入快速成长通道。"晋创谷·太原"已有来自中国科学院山西煤化所、山西大学、太原理工大学等5所高校院所68个科研团队和初创企业人驻,配备高校成果转化、政务、金融、科技等全方位服务体系,为科创团队和企业提供全程"一站式"服务。

数据也显示出山西发展"新"步伐。 上半年,全省装备制造业投资增长 49.2%,高技术产业投资增长23.7%,其中,高技术制造业投资增长50.6%。

不难看出,如今的山西已形成一项 共识,那就是:牢牢把握高质量发展首 要任务,立足比较优势,因地制宜发展 新质生产力,才能加快塑造高质量发展 新动能新优势。一项项高新科技项目正 在陆续投产,山西这个传统能源大省正 在培育高质量、高水平、高效率的生产 力,奋力向"新"前行。

(王蕾